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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Προστασία των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη » 
 

Οι άνθρωποι με διαβήτη στην χώρα μας, στο σύνολό τους, διαβήτη τύπου 1 και τύπου 2 αριθμούνται στο 1 εκ.  Οι 
άνθρωποι με διαβήτη, συνήθως και λόγω της περιπλοκότητας της νόσου, συνοδεύονται και από άλλα προβλήματα 
υγείας, όπως καρδιά, προβλήματα στα νεφρά, στα μάτια κτλ. Ο διαβήτης είναι μια ύπουλη ασθένεια και δημιουργεί σε 
μεγάλο ποσοστό και άλλα θέματα υγείας σε έναν διαβητικό άνθρωπο λόγω της πολύ ευαίσθητης κατάστασης του 
ανοσοποιητικού τους συστήματος. 
 Ο Σύλλογος Διαβητικών Αθήνας αναφέρει, μεταξύ άλλων, ότι σε διάφορες μελέτες  από Κίνα, Ιταλία, Αμερική, που 
έγιναν για να μελετήσουν τον COVID-19, σε σχέση με τον διαβήτη, φαίνεται ότι ο κίνδυνος σοβαρής νόσησης  
αυξάνεται από 60% έως και 100% στους ασθενείς με σακχαρώδη διαβήτη και COVID-19. Κατά συνέπεια, ο κίνδυνος 
θανάτου είναι τριπλάσιος σε πάσχοντες από διαβήτη με COVID-19 (στη μεγαλύτερη μελέτη στην Κίνα φάνηκε ότι οι 
πάσχοντες από σακχαρώδη διαβήτη αντιμετώπιζαν κίνδυνο θανάτου σε ποσοστό 7,3% έναντι 2,3% των μη 
πασχόντων). Παρόλα αυτά, η κυβέρνηση με το το ΦΕΚ 4011/19.9.2020 που καθορίζει τις ευπαθείς ομάδες 
περιλαμβάνει σε αυτές μόνο τους διαβητικούς που έχουν “αρρύθμιστο διαβήτη”. Σύμφωνα με ανακοινώσεις της 
Ελληνικής Διαβητολογικής Εταιρείας, της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη 
Διαβήτη, τον Σύλλογο Διαβητικών Αθήνας καθώς και την ΕΣ.ΑμεΑ “η έννοια της «ρύθμισης» του Διαβήτη είναι 
εξαιρετικά πολυπαραγοντική και είναι πρακτικά αδύνατον να τεκμηριωθεί με απλούς και αποδεδειγμένα 
αναποτελεσματικούς τρόπους, οι οποίοι όμως ζητούνται πλέον σωρηδόν στις δημόσιες υπηρεσίες (όπως προσκόμιση 
μέτρησης σακχάρου και γλυκοζυλιωμένης αιμοσφαιρίνης).Και προσθέτει: «Το πρόσφατο ΦΕΚ έχει προκαλέσει μεγάλη 
αναστάτωση στα άτομα με Διαβήτη σε όλη τη χώρα, αφού όχι μόνο διατηρεί τον όρο «αρρύθμιστος διαβήτης, αλλά 
εντάσσει ακόμα και τους «αρρύθμιστους» διαβητικούς στις παθήσεις ενδιάμεσου κινδύνου, με αποτέλεσμα να 
δημιουργεί περαιτέρω προβλήματα στους ανθρώπους αυτούς από την εφαρμογή του. Επισημαίνεται ότι με το τελευταίο 
ΦΕΚ τα άτομα με Σ.Δ. εντάσσονται στις ομάδες υψηλού κινδύνου υπό την προϋπόθεση του ηλικιακού κριτηρίου άνω 
των 65 ή εφόσον έχουν μία δεύτερη χρόνια πάθηση. Πρέπει άμεσα να γίνει τροποποίηση του ΦΕΚ και να θέσει τα 
πράγματα στη σωστή και επιστημονικά τεκμηριωμένη τους βάση” . Είναι εγκληματικό να μην περιλαμβάνονται οι 
διαβητικοί στις ευπαθείς ομάδες και να μην λαμβάνουν την προστασία που δικαιούνται. 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
Προτίθεται να διορθώσει το ΦΕΚ 4011/19.9.2020 και να απαλείψει τον αδόκιμο όρο του «αρρύθμιστου» διαβήτη 

και τις επιπλέον προϋποθέσεις που τίθενται (ηλικιακό κριτήριο κ.ά.), και προτίθεται να λάβει όλα τα αναγκαία 

μέτρα προστασίας για τους νοσούντες από διαβήτη; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Μπαλάφας Ιωάννης 
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